

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа,
Новосибирской области

№ 69 (320) —♦— 16 декабря 1938 г. —♦— ЦЕНА 8 КОП.

Образцово провести распределение денежных доходов в колхозах

Синий устав сельхозартели возлагает на ревизионные комиссии колхозов большие и ответственные задачи.

Ревизионная комиссия проверяет всю хозяйственную-финансовую деятельность правления, проверяет, занесены ли все денежные и натуральные поступления в установленном порядке на приход артели, соблюдаются ли предусмотренный уставом порядок расходования средств, достаточно ли бережно хранится имущество артели, нет ли хищений и растрат имущества и денежных средств артели, как артель рассчитывается по обязательствам перед государством, как платит по своим долгам и как взыскивает долги с должников артели". (пункт 25-й устава).

Устав требует, чтобы ревизионная комиссия ревизию производила четыре раза в год. Но если ревизионная комиссия видит нарушения устава, она обязана произвести ревизию досрочно и доложить об этом общему собранию.

Близок конец хозяйственного года. Вперед большая и ответственная работа—окончательное распределение богатых колхозных доходов.

Что значит правильно распределить доходы? Это значит точно и полно учесть все продукты и денежные доходы, проверить правильность начисления и записей трудодней в книжки колхозникам, распределить на трудодни не менее 60—70 процентов всех денежных доходов. Распределить доходы только по трудодням.

Отдельные счетные работники колхозов района, широко развернули подготовительную работу к отчетному году. Приводят в полный порядок все счетные дела, чтобы образцово составить годовой отчет и правильно произвести распределение доходов.

Председатели ревизионных комиссий в свою очередь берут обязательства образцово произвести контроль над всеми операциями в распределении доходов, точно в соответствии с уставом сельхозартели и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года "О неправильном распределении доходов в колхозах".

В своем обязательстве пишут счетные работники и председатели ревизионных комиссий колхозов, обслуживающие Т-Реченской МТС: Всю

инвентаризацию, начисление трудодней, расчеты по авансированию колхозников произвести на ходу и отличко не позднее 15 декабря.

К 10 декабря закончить всю инвентаризацию, выявить debtorsкую задолжность и в полном соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года произвести начисление трудодней колхозникам, пишут председатели ревизионных комиссий и счетные работники колхозов обслуживающие Троицкой МТС.

Роль ревизионной комиссии в подготовке и проведения распределения доходов исключительно велика. Надо помочь правлению колхоза правильно провести эту большую и ответственную работу. Однако еще во многих колхозах ревизионные комиссии оказываются в стороне от прямых своих обязанностей—контроля за сохранность общеколхозного имущества. Руководители этих колхозов пользуясь этим, нарушают устав сельхозартели, растранижают колхозные средства.

В колхозе "Луч", Левашовского сельсовета, правление колхоза грубо нарушает приходно-расходные сметы, разбазаривает колхозные средства. Колхозом было запроектировано в 1938 году на покупку сырья и материалов 2.744 р., а израсходовано 4.185 руб. т. е. перерасходовано 1441 руб.

Такое же явление и в колхозе им. Кирова, Островского сельсовета, также допущен перерасход в 1425 руб. по производственным затратам и 1981 р. по капиталовложению и ряд др.

Таким образом колхозами района допущен громадный перерасход денежных средств, по оборотным средствам 13.298 руб., по капиталовложению—10.278 руб.

Но председатели ревизионных комиссий никаких мер к прекращению этих безобразий не принимают.

Ревизионные комиссии в каждом колхозе должны проявить зоркость, бороться за соблюдение приходно-расходной сметы, за правильность учета и начисления трудодней, за повышение стоимости трудодня—бороться за дальнейший подъем и расцвет зажиточной и культурной жизни колхозников—важнейшая задача колхозных ревизионных комиссий.

Чем крепче будет колхозное хозяйство, тем выше хозяйственная мощь колхозов, тем зажиточнее будут колхозники. Колхоз, артельное хозяйство—это основной источник благополучия колхозников.

(Из передовой "Правды" от 8-XII-38 г.).

В СНК СССР и ЦК ВКП(б)

О распределении денежных доходов в колхозах

В связи с поступившими ходатайствами местных органов и колхозов, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) во изменение постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года, постановили:

Утвердить статью двенадцатую примерного устава сельскохозяйственной артели в следующем виде:

"12. Из получаемых артелью денежных доходов артель:

а) вносит государству установленные законом налоги, производит страховые платежи и возврат денежных ссуд в первоочередном порядке;

б) производит необходимые расходы на текущие производственные нужды, как-то текущий ремонт сельскохозяйственных орудий, лечение скота, борьба с вредителями и т. п.;

в) покрывает административно-хозяйственные расходы артели, выделяя на это не больше двух процентов денежных доходов;

г) выделяет средства на культурные нужды, как-то подготовка колхозных кадров,

Колхоз "Большевик", Лизандергейского кантона АССР Немцев Поволжья-кандидат в экспоненты на Всесоюзную сельско-хозяйственную выставку.



НА СНИМКЕ: Одна из лучших доярок колхоза "Большевик" М. Гейрих. Она ухаживает за выставочной группой коров и уже надоила на 1 октября от 2 коров-рекордисток по 4140 литров молока.

Фото С. Лескутова и Л. Воликжина
Бюро-клише ТАСС.

организация яслей, детплощадок, устройство радио и т. п.; д) пополняет неделимый фонд артели для производства расходов на покупку сельскохозяйственных орудий и скота, оплату строительных материалов, расплаты с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны:

Отчисление на пополнение неделимых фондов производится в зерновых районах в размере не менее 12, но не более 15 процентов, в районах технических культур и животноводческих в размере не менее 15, но не более 20 процентов от денежных доходов артели;

е) всю оставшуюся сумму денежных доходов артель артель распределяет между членами артели по трудодням.

Все доходные поступления обязательно записываются в приход артели не позднее дня их поступления.

Как на доходные поступления, так и на расходование средств правлением артели составляет годовая смета, которая вступает в силу лишь после утверждения общим собранием членов артели.

Расходование средств пра-

вление может производить лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой,— самовольная передвижка средств из статьи в статью расходной сметы правлением не допускается и для передвижки средств из статьи в статью правление обязано спросить разрешение общего собрания.

Из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 процентов, предусмотренных сметой расходов.

Остальные 30 процентов остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или в сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели".

КЛЕЙМИМ ПОЗОРОМ ФАШИСТСКИХ ПАЛАЧЕЙ

Чувство глубокого негодования и омерзения вызывает в каждом трудящемся стране социализма зверская расправа германских фашистов над беззащитным и бесправным еврейским населением Германии.

Мы, рабочие и инженерно-технические работники Азановского мехлеспункта, со всем советским народом остро переживаем кровавую трагедию еврейского населения Германии, ставшего жертвой нового разгула мракобесия, зверского человечонависчества фашистских погромщиков.

Кровавые авантюристы, кучка озверелых выродков, вдохновителей международного разбоя, нанесли яд беззащитным еврейским населением окровавленный топор.

Мы знаем, что германский народ, который стоит в тисках фашизма, непристанен к тем кровавым ужасам, от которых содрогается земля.

Мы, свободные, счастливые граждане страны социализма присоединяем свой голос к голосу возмущения всего прогрессивного человечества. Настанет час, когда он сметет всю кучку обнаглевших фашистских баандитов.

Чувством ненависти к зверю, отцу и учителю—нашему германскому фашизму!

охвачено сейчас все прогрессивное человечество.

Еще более крепнет в эти дни интернациональная солидарность, еще более крепнут интернациональные связи трудящихся СССР с рабочим классом капиталистических стран. Советский Союз является великим единственным оплотом мира.

Советский народ тесно сплоченный вокруг большевистской партии и великого вождя труженика Сталина, идет от победы к победе по пути к коммунизму.

Мы уверены, что недалек тот час, когда фашистские палачи получат возмездье за пролитую кровь еврейского населения. Мы уверены в том, что недалек тот час, когда фашистские кровожадные псы будут сметены с лица земли и во всем мире будет создано единое содружество народов.

Да здравствуют трудящиеся Германии!

Долой кровавый фашизм!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует великий вождь, отец и учитель—наш родной Сталин!

О ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ, РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ И СЕЛЬХОЗМАШИН, ЗАСЫПКЕ СЕМЯН И О РАБОТЕ КОНТРОЛЬНО-СЕМЕННЫХ ЛАБОРАТОРИЙ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б) И ПРЕЗИДИУМА ОБЛИСПОЛКОМА ОТ 25 НОЯБРЯ 1938 ГОДА

Успешное и своевременное проведение подготовки к весенней посевной кампании является решающим условием в борьбе за высокий урожай, за выполнение лозунга товарища Сталина об ежегодном производстве в стране 7–8 миллиардов пудов зерна. Однако партийные и советские организации, земельные органы, руководители совхозов и колхозов области, забыв об этом, продолжают допускать вредную практику очередности, до сих пор не развернули широкой организационной и массово-политической работы и не подняли широкие массы рабочих совхозов, МТС и колхозников на разрешение задач подготовки к весеннему севу.

В результате этого подготовка к севу 1939 года по области идет совершенно неудовлетворительно. Ремонт тракторов в четвертом квартале поставлен под угрозу срыва: на 20 ноября отремонтировано тракторов по МТС всего лишь 2,8 проц. и по совхозам—2,0 проц. К ремонту прицепных сельскохозяйственных машин и колхозного сельхозинвентаря до сих пор не приступили. Засыпано семян зерновых культур по колхозному сектору только 32 проц., технических

культур и семян трав—12 проц., по совхозам области засыпано семян зерновых культур 80 проц., технических культур и семян трав—30 проц. Большинство засыпанных семян не очищено, не проверено на всхожесть и не доведено до посевных кондиций. Работа контрольно-семенных лабораторий поставлена неудовлетворительно—многие лаборатории даже не имеют помещений для работы и соответствующего оборудования.

Подготовка механизаторских кадров и кадров массовых квалификаций не организована. Школы комбайнеров и шоферов укомплектованы только на 50 проц., а курсы трактористов во многих МТС и совхозах до сих пор не приступили к работе.

До сих пор не разработан и не утвержден план агротехнических мероприятий на зимний период по колхозам и совхозам области.

Учитывая исключительную важность и ответственность всех без исключения вопросов, связанных с задачей своевременной качественной подготовки к весеннему севу, бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома постановляют:

I. По ремонту тракторов, прицепных с.-х. машин и завозу горючего

1. Обязать горкомы, райкомы ВКП(б), Нарымский окружком ВКП(б) и окриском, горсоветы, райисполкомы, директоров совхозов МТС и МТМ:

а) не позднее 1 декабря полностью укомплектовать ремонтные бригады из числа лучших комбайнеров и трактористов-стахановцев;

б) обеспечить рабочих, занятых на ремонте, оборудованными общежитиями, общественным питанием, спецодеждой и т. п.;

в) как правило, во всех ремонтных мастерских применять бригадно-узловой метод ремонта, особое внимание уделив организации рабочего места, правильному применению расценок и норм выработки;

г) выплачивать заработную плату ремонтным рабочим не реже двух раз в месяц;

д) организовать среди рабочих, занятых на ремонте, социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана и высокое качество ремонта тракторов и прицепных с.-х. машин.

2. Обязать управляющего областной конторой Автотрактородеталь тов. Никифорова, управляющего сельхозснабом тов. Проценко и управляющего россвхозснабом тов. Лактионова на основе учета потребности в запасных частях и материалах для ремонта тракторов и с.-х. машин обеспечить своевременный завоз и бесперебойное снабжение МТС, МТМ и совхозов запасными частями и всеми необходимыми для ремонта материалами (железо, цветные

культуры и семян трав—12 проц., по совхозам области засыпано семян зерновых культур 80 проц., технических культур и семян трав—30 проц. Большинство засыпанных семян не очищено, не проверено на всхожесть и не доведено до посевных кондиций. Работа контрольно-семенных лабораторий поставлена неудовлетворительно—многие лаборатории даже не имеют помещений для работы и соответствующего оборудования.

Подготовка механизаторских кадров и кадров массовых квалификаций не организована. Школы комбайнеров и шоферов укомплектованы только на 50 проц., а курсы трактористов во многих МТС и совхозах до сих пор не приступили к работе.

До сих пор не разработан и не утвержден план агротехнических мероприятий на зимний период по колхозам и совхозам области.

Учитывая исключительную важность и ответственность всех без исключения вопросов, связанных с задачей своевременной качественной подготовки к весеннему севу, бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома постановляют:

I. По ремонту тракторов, прицепных с.-х. машин и завозу горючего

металлы, инструменты и т. д.)

3. Обязать нач. облз т. Громова, управляющего совхозстром т. Тихомирова и союзомлтрестом т. Пименова обеспечить систематическую проверку качества ремонта тракторов через посылку своих инженерно-технических работников в МТС, МТМ и совхозы и социалистическую взаимопроверку, привлекая к этой работе общественность, профсоюзы и "легкую кавалерию" комсомольских организаций.

4. Обязать нач. облз т. Громова, управляющего совхозстром т. Тихомирова и союзомлтрестом тов. Пименова в пятидневный срок составить план завоза горючего в МТС и совхозы, обеспечив завоз горючего в первую очередь в отдаленные совхозы и МТС.

Обязать директоров совхозов и МТС к 1 февраля 1939 года полностью залить горючее в имеющуюся нефтетару.

5. Обязать тт. Громова, Тихомирова и Пименова обеспечить бесперебойное финансирование всех работ по ремонту тракторов, с.-х. машин и завозу горючего.

6. Обязать управляющего облконтророй нефтеторга тов. Злотникова своевременно обеспечить бесперебойный завоз горючего на базы нефтеторга.

7. Поручить сельхозотделу обкома ВКП(б) в течение декабря организовать по МТМ, МТС и совхозам проверку выполнения постановления бюро обкома ВКП(б) от 27 октября с. г. "Об осеннеизмирим

II. ПО ПОДГОТОВКЕ СЕМЯН К СЕВУ

1. Придавая исключительное значение своевременной засыпке и подготовке семян, как важнейшему условию получения высокого урожая, бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обязывают облз, райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров совхозов и МТС немедленно приступить во всех колхозах и совхозах к засыпке, очистке семенного материала и доведению его до посевных кондиций, установив окончательный срок засыпки семян всех культур по колхозам и совхозам не позднее 15 декабря с. г. и очистки их не позднее 1 января 1939 г.

2. Обязать нач. облз тов. Громова и зав. областной контрольно-семенной лабораторией тов. Базанова не позднее 1 января 1939 г. приступить к первому проверку через контрольно-семенные лаборатории всех партий семенного материала, а райкомы, горкомы и райисполкомы в соответствии с результатами проверки обеспечить последующий непрерывный контроль за доведением семян до посевных кондиций.

3. Обязать тт. Громова, Тихомирова и Пименова в пятидневный срок составить план обменных операций с

тем, чтобы к 1 февраля 1939 года закончить обменные сортовые операции по совхозам и колхозам области, обратив особое внимание на полное обеспечение колхозов и совхозов семенами трав—люцерны, клевера, пырея и донника.

4. Обязать управляющего областной конторой госсортфонда тов. Козлова не позднее 10 декабря закончить выполнение плана заготовок сортового зерна от райсемхозов и селекционных станций, к этому же сроку довести его до семенных кондиций и к 15 декабря с. г. составить окончательный план распределения заготовленных сортовых семян по районам области.

5. Предложить директору Новосибирской селекционной станции тов. Алексееву к 5 декабря проверить наличие элитного семенного материала, доставить его до семенных кондиций и не позднее 10 декабря сдать его на Новосибирскую базу госсортфонда.

6. Учитывая, что многие райсемхозы не имеют возможности сдать сортовое зерно из-за повышенной влажности, обязать облзаготзерно (тов. Романов) предоставить во временные пользование зерно-

сушилки ВИСХОМ тем районам, которые имеют сортовое зерно с повышенной влажностью, но не имеют своих зерносушилок.

7. Обязать облзаготзерно (тов. Романов) выделить потребное количество лаборантов для анализа сортового зерна и передать их контрольно-семенным лабораториям.

8. Обязать облторг и облпотребсоюз при проведении хлебозакупа обеспечить закупку в колхозах сортового семенного зерна передавая его при сортовых свидетельствах для закладки в семенные фонды.

9. Обязать облзаготзерно весь поступающий на пункты Заготзерна подсолнух бронировать для посевных целей.

10. Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома еще раз напоминают горкомам, райкомам ВКП(б), Нарымскому окружному ВКП(б) и советским органам об исключительной необходимости взять дело засыпки семян и доведение их до посевных кондиций под свое повседневное наблюдение и организовать работу в каждом колхозе и совхозе по установлению повседневного контроля за состоянием и хранением семян.

III. По агротехническим мероприятиям, ремонту простейшего сельхозинвентаря и подготовке тягла к севу

Отмечая существующую в области вредную недооценку агротехнических мероприятий, обком ВКП(б) и облисполком обязывают:

1. Партийные организации, райисполкомы и земельные органы немедленно развернуть работу во всех колхозах и совхозах по проведению агротехнических мероприятий, важнейшими из которых в зимних условиях являются: снегозадержание, сбор и подготовка местных удобрений, своевременная выборка и завоз минеральных удобрений, вывозка навоза на поля, правильное и полное проправливание семенного материала и развертывание агротехнической учебы среди колхозников.

2. Предложить всем директорам совхозов и председателям колхозов закончить первое снегозадержание на площадях озимых посевов, многолетних трав и на всех открытых площадках паров и зябиков к 15 декабря и организовать в течение всей зимы в каждом совхозе и колхозе сбор и подготовку местных удобрений.

3. Обязать сельхозснаб (т. Проценко) к 1 января 1939 г. завести на местные пункты минеральные удобрения и необходимые химикаты для проправливания семян, а райисполкомам и райзо установить для каждого района и совхоза план основных агротехнических мероприятий и обеспечить контроль за их выполнением.

4. Отмечая большую пораженность посевов пшеницы как мокрой, так и особенно пыльной головней, предложить

облзо и райисполкомам культиваторов и сеялок как для посева зерновых, так и технических культур.

9. В целях подготовки живого тягло к посевной кампании обязать парторганизации, райисполкомы и председателей колхозов:

а) провести осмотр всего конского поголовья, более слабых выделить и поставить на подкормку, ликвидировать обезличку и провести закрепление всего конского поголовья за конюхами;

б) поручить облз провести специальные мероприятия по лечению больных лошадей.

10. Обязать райисполкомы и председателей колхозов не позднее 15 января забронировать в каждом колхозе достаточно количество концентрированных и грубых коров, предназначенных для проведения весеннего сева.

11. В целях своевременного выведения живого тягло для подкормки, не позднее как за месяц до начала посевых работ, закончить во всех колхозах тяжелые работы на лошадях.

12. Отмечая, что главуглесбытом план завоза угля для МТС и МТМ выполняется совершиенно неудовлетворительно, обязать главуглесбыт (т. Мещеринов) и углепромснабсбыт (т. Штромилов) обеспечить бесперебойный завоз угля и снабжение им МТС, МТМ и колхозных кузниц, закончив выполнение всего плана завоза угля не позднее 1 января 1939 года.

(Окончание на 3 стр.).

О ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

**Окончание постановления бюро обкома ВКП(б)
и президиума облисполкому**

IV. По подготовке кадров

1. Считая подготовку квалифицированных кадров важнейшей задачей в подготовке к посевной кампании, бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкому обязывают облиздво и управления совхозов не позднее 10 декабря 1938 года закончить комплектование механизаторских школ, обеспечив систематическую проверку работы этих школ и оказание им практической помощи.

2. Заязать облиздво, директоров МТС и совхозов с 15 де-

кабря с. г. по 10 марта 1939 года при МТС и совхозах провести курсы подготовки и переподготовки механизаторских кадров (шоферов, трактористов, комбайнеров, механиков), обеспечив их лучшими преподавателями и высокой постановкой учебной и политico-воспитательной работы среди курсантов.

3. Обязать облиздво и совхозы организовать систематическую подготовку колхозных и совхозных руководящих кадров: председателей

колхозов, бригадиров, звеньеводов путем проведения областных и межрайонных краткосрочных курсов — совещаний и семинаров по отдельным вопросам подготовки к весенней посевной кампании.

Обязать сельхозотдел обкома ВКП(б) разработать конкретные программы и установить сроки проведения курсов — совещаний и семинаров по подготовке и переподготовке низовых колхозных кадров.

V. О партийно-политической работе и массовых мероприятиях по подготовке к весеннему севу

Считая, что важнейшим условием образцовой подготовки и проведения посевной кампании является развертывание социалистического соревнования и внедрение стахановских методов труда, обком ВКП(б) и облисполком предлагаю:

1. На основе проведения широкой массово-политической работы организовать социалистическое соревнование между рабочими совхозов, МТС и колхозниками, между бригадами, колхозами, сельскими советами и районами за качественную и своевременную подготовку к весеннему севу, обеспечив систематическую взаимопроверку взятых обязательств и договоров по социалистическому соревнованию, мобилизуя массы на ликвидацию недостатков в подготовке к весенней посевной кампании и широко распространяя опыт передовиков на все колхозы и во все отрасли сельского хозяйства.

2. Рекомендовать райкомам ВКП(б) в январе 1939 года провести районные массовые совещания передовиков сельского хозяйства: стахановцев и ударников полей, звеньеводов и мастеров высоких урожаев, руководителей льноводческих звеньев, лучших бригадиров полевых бригад, луч-

ших конюхов, кузнецов и т. д., обсудив на этих совещаниях итоги сельскохозяйственного 1938 года и организацию образцовой подготовки к весенней посевной кампании 1939 г.

3. Во второй половине января 1939 года провести областное совещание передовиков сельского хозяйства, на которое пригласить держателей мандатов обкома и облисполкома, лучших, показавших образцы работы, председателей колхозов, сельсоветов, бригадиров полеводческих бригад, звеньеводов высоких урожаев, руководителей льноводческих звеньев, механиков, тракторных бригадиров, комбайнеров по вопросам подготовки к весеннему севу.

В первой половине февраля 1939 г. провести такое же совещание передовиков льноводов.

4. 28 декабря с. г. провести областное совещание агрономов района, МТС и совхозов по вопросам подготовки к весеннему севу.

5. В январе при обкоме ВКП(б) провести областное совещание нач. политотделов совхозов и зам. директоров МТС по политчасти по вопросу об организации партийно-политической работы вокруг вопросов подготовки и проведения весеннего сева.

6. Командировать с 27 ноября

ря, сроком на 10 дней, в основные сельскохозяйственные районы области 50 человек из областного руководящего партактива для развертывания работы в парторганизациях вокруг настоящего постановления.

Обком ВКП(б) и облисполком призывают всю парторганизацию области, рабочих совхозов и МТС и широкие массы колхозников взяться не медленно за разрешение задач, связанных с подготовкой к весеннему севу, так как время не ждет. Кроме того, нужно твердо помнить, что с осени по подготовке к весне в области почти ничего не сделано: пропалена зяблевая пахота, затянуты уборка и обмолот урожая. Беспечности и среднему самоусвоению под явно опасным предлогом, что „добрьи еще далеко, зима в Сибири долгая“ — не может быть места в наших рядах. Повернуть внимание всей парторганизации, комсомольской организации и широчайших масс колхозно-совхозного актива к вопросу весеннего сева, во время и в срок решить все стоящие перед нами в этом огромном деле задачи — дело чести партийных и непартийных большевиков Новосибирской области.

Многие колхозы еще до сих пор не приступили к очистке семян, а в некоторых из них в настоящее время семенной материал находится еще в поле, в ригах и под навесами, смешан со снегом.

Например, в колхозе им. Молотова, Троицкого сельсовета, на полях находится более 400 цент. семенного зерна, засыпано на 80 см. что не в коем случае не возможно влажные семена сохранить при такой толщине слоя. Кроме этого подработка на трире не производится.

Знает об этом безобразном положении и райздрав, но мер к устранению этих ненормальностей не принимает. В октябре месяце приезжал зав. райздравом тов. Медведев, который посмотрел на все это, но на этом и успокоился.

Прекрасно знает об этом и райисполком, лично председателю РИК'а тов. Сорокину подавали заявление, но увы и здесь не получили никакой помощи.

До каких пор будет такое издевательское отношение к медработникам и обслуживанию колхозников. Нужно обратить внимание и районному комитету партии.

Акушерка Пшеничникова.

Сообщество по распределению доходов в колхозах

Учитывая огромное хозяйствено-политическое значение, правильное и своевременное распределение доходов и составления годового отчета в колхозах за 1938 год, мы, председатели ревизионных комиссий и счетоводы колхозов, обслуживающие Троицкой МТС вызываем на социалистическое соревнование председателей ревизионных комиссий и счетоводов обслуживающих Т-Реченской МТС и берем на себя следующие обязательства:

1. Для проведения инвентаризации привести в полный порядок все счетное дело и к 10 декабря закончить всю инвентаризацию.

2. Точно выявить дебиторскую задолжность и добиться ее полного погашения.

3. На ряду с проведением инвентаризации добиться погашения кредиторской задолжности МТС:

а) по расчетам с трактористами;

б) по натуроплате, в первую очередь по недоимкам прошлого года;

в) по прочим денежным расчетам, а также погашения государственных платежей и погашения ссуд Госбанку.

4. Своевременно и с хорошим качеством работы произвести распределение доходов и составление годовых отчетов в колхозах за 1938 год.

5. Точно произвести распределение доходов в полном соответствии с уставом сельскохозяйственной артели и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года.

По поручению совещания подписали: **Баландин, Мелешко, Заносов, Степанов, Кобзев, Зуев, Сергеев.**

Нет борьбы за сохранения семян

Современная засыпка семян и хорошего качества — залог высокого урожая будущего года. Отсюда задача каждого руководителя колхоза во время произвести очистку и засыпку семян.

Но на ряду с этим, руководители колхозов, обслуживающие Троицкой МТС, повторяют ошибки прошлого года. Засыпанные влажные семена с осени давали всхожесть 60—70 процентов, то к весне они без сушки дали 5-7 процентов.

Многие колхозы еще до сих пор не приступили к очистке семян, а в некоторых из них в настоящее время семенной материал находится еще в поле, в ригах и под навесами, смешан со снегом.

Например, в колхозе им. Молотова, Троицкого сельсовета, на полях находится более 400 цент. семенного зерна, засыпано на 80 см. что не в коем случае не возможно влажные семена сохранить при такой толщине слоя. Кроме этого подработка на трире не производится.

В колхозе „Красный Сахалин“, Воскресенского сельсовета, 120 цент. семенной пшеницы с влажностью не менее 25 проц. которую тоже необходимо подсушить и произвести очистку, но правление колхоза и ответственный за сохранность и очистку семенного материала, стали на путь прямого саботажа.

Такое же явление и в колхозе „Кузбассстрой“, Ломачевского сельсовета. Засыпано гнилой пшеницы на семена 38 цент., которую сгноил еще бывший кладовщик Рогожин и бригадир Кротов, а лучшее

зерно с семенного участка сдали на элеватор. Это говорит за то, что здесь медленно ликвидируются последствия вредительства. Хорошие семена находятся в безобразном состоянии, смешанные со снегом и подработаны еще не начата.

Не лучше и в колхозе „Светлый луч“, Воскресенского сельсовета. 200 цент. семенной пшеницы с влажностью 24 процента, сушка которой не производится, даже перелопачивание бывает случайно.

Руководителям колхозов и ответственным лицам за сохранность семенного зерна нужно будет запомнить, что вслучай понижения процента всхожести семян, по сравнению с первым анализом, не пройдет без наказано.

Недолжно быть никаких причин с затяжкой подсушки и очистки семенных материалов потому что время не ждет. Влажные семена с каждым днем теряют всхожесть. некоторые руководители колхозов ссылаются на то, что нет триеров, нет денег купить нефти для сушки зерна, нет помещений для того, чтобы рассыпать тонким слоем влажное семенное зерно и т.д.

Так могут рассуждать те которые стараются погубить семена и развалить колхоз.

Нужно будет самим энергичным образом взяться в первую очередь за просушку влажных семян и одновременно произвести их подработку к указанному сроку, точно в соответствие с постановлением обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 25 ноября 1938 года.

Участковый агроном Троицкой МТС **Осипенко**.

Не создают условий для работы

Партия и правительство и лично товарищ Сталин уделяют огромное значение здравоохранению, для чего отпускаются большие средства на расширение сети здравоохранения. С каждым годом строятся новые больницы, санатории, детские ясли, родильные дома и т. п. С каждым годом увеличивается культурный рост и самих трудящихся — рабочих, колхозников и советской интеллигенции.

Отсюда задача хозяйственных организаций рационально использовать отпускаемые средства на здравоохранение и создать культурное и полезное обслуживание больных, а также условия мелработникам.

Но не так дело обстоит в ряде сельских советов нашей

района. В с. Троицке имеется медамбулатория, которая обслуживает несколько поселков, но вряд ли она оправдывает свое назначение.

Амбулатория не имеет дров, всегда в ней холодно, неуютно. Больным, приезжающим за 5—10 километров, не где обогреться. А наоборот если болеет гриппом, то заболеет воспалением легких.

Медработники не имеют квартирных условий. Ютятся тут же в холдном помещении амбулатории. Например, акушерка живет за ширмой гинекологического кабинета, уборщица живет в кухне.

Несколько раз обращались к председателю сельсовета с просьбой поставить вопрос на президиум сельсовета о снабжении дровами амбулаторию, но на повестке дня

ПИСЬМО БОЙЦА-ПОГРАНИЧНИКА КОМСОМОЛЬЦАМ ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

Товарищи комсомольцы и комсомолки!

Разрешите от имени красивых пограничников передать Вам наш пламенный привет!

Я молодой красноармеец призыва 1933 года, пришел в ряды РККА в числе таких же как и я молодых ребят. В Красную Армию мы всешли с большим воодушевлением и радостью, были полны благодарной гордостью за то, что партия и правительство доверили нам столь ответственную обязанность, как охрана государственных границ, охрана счастья нашего народа.

Мы стоим на той грани нашей великой страны, в которую японские самураи хотят воинить свои когти. Они не только хотят, но и попытались уже это сделать в районе Хасан. Но эта попытка обошлась им очень и очень дорого. Мы гордо заявляем всем, что если враги попытаются напасть на нашу страну, они будут биты там, откуда они пришли. Они захлебнутся в своей же крови. Мы защитим Союз от вражеских атак, но если грянет бой, так будем бить до тла. Мы, молодые красноармейцы, с первых же дней призыва горячо, с энтузиазмом взялись за боевую и политическую подготовку, чтоб на хорошо и отлично усвоить технику военного дела.

Мы, товарищи, твердо уверены в том, что вы, наши

братья, сестры, подруги, друзья с еще большим упорством и настойчивостью будете повышать свою политическую бдительность, изучать труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

И не допустите диверсионных и вредительских вылазок. Не допустите образования таких вражеских гнезд, какое было в системе Заготзерно, нашего района.

Комсомолцы и комсомолки учащиеся! Овладевайте на хорошо и отлично знаниями, даваемые вам школой, будьте примером для несознной молодежи, готовьте себя для вступления в большевистскую партию, будьте бдительны, расторопны, находчивы, закаляйте свое здоровье и из Вас выдет крепкое поколение для нашей всеми любимой могучей Красной Армии и для армии строителей нашего социалистического государства.

А я в свою очередь, от имени комсомольцев, красноармейцев Ижморского района, находящихся в нашем пограничном отряде заверяю Вас, что всех, кто попытается нарушить мирное строительство нашей страны, мы будем бить и уничтожать на его же территории... малой кровью - могучим, ударом!

Привет, товарищи!

Комсомолец-пограничник
Поливанов Л. И.

КОГДА БУДУТ НОРМАЛЬНО ВЫДАВАТЬ ЗАРПЛАТУ?

В течение шести месяцев уборщицы неполной средней школы, Островского сельсовета, не получали заработной платы. Об этом недопустимом явлении знает Райфо и райисполком, но мер до сих пор никаких не принято.

Председатель сельского совета Московченко издавательски относится к работникам школы. Несмотря на то, что ему было указано со стороны председателя райисполкома т. Сорокина о выплате денег школьным работникам и чек для этого выписывался неоднократно, но Московченко этим деньгам находит другое место.

Например, были случаи ко-

гда он брал их себе в счет зарплаты.

Со стороны Московченко, как председателя сельского совета, совершенно нет заботы о нормальном ходе занятий в школе. Дрова на исходе, а он не обращает внимания на заявления, что по этой причине будут сорваны занятия в школе.

По вине сельского совета школе не довезено около двухсот кубометров дров, поэтому что он не выплачивает за них деньги.

Районные организации должны обратить серьезное внимание на работу председателя сельского совета Московченко.

Директор школы
Трофименко.

ШКОЛЬНИКИ ТРЕБУЮТ К СЕБЕ ВНИМАНИЯ

Мы, ученики начальной школы колхоза "Светлый луч", Воскресенского сельсовета, живем от школы за 15 километров. В выходной день мы отдыхаем дома, после чего нам нужна лошадь, чтобы уехать в школу и захватить с собой на неделю продуктов питания.

27 ноября мы все 8 человек пришли в контору колхоза, чтобы получить лошадь, но бригадир колхоза тов. Земцов сказал, что нет саней и поездка отложилась до утра. 28 ноября мы снова собрались в 5 часов утра, но лошади все-таки не получили, хотя

для этого имелись все возможности.

Нам пришлось идти пешком в том числе среди нас был инвалид, которому было трудно пройти 15 километров. Занятия начались в этот день были сорваны.

Правление колхоза, главным образом председателю колхоза, нужно обратить серьезное внимание на издавательские действия над учениками бригадира Земцова и призвать его к порядку.

Ученики: Заносов В.,
Заносов М., Долгова А.,
Долгов И., Ниселева Д.,
Савченко Ф., Зайцев,
Лончинова.

1917 год. Фронт. Тишина. В окопной землянке солдаты подписывают письмо товарищу Ленину. Вдруг раздаются выстрелы — это офицер, увидев на бруствере окопа плакат: "Долой войну" и винтовку, воткнутую в землю, открыл огонь по солдатам, которые пошли брататься с немцами. Немцы не остаются в долгу и поливают окопы русских свинцовыми дождем.

Это крестьянин, мечтающий о земле и о вольной, счастливой жизни. Воевать он больше не хочет. Но революция захватывает его. Встретившись с рабочими-красногвардейцами Чубисовым и Жигулевым, он падает с ними в Смоленский.

В Смоленском Иван Шадрин случайно встречается с В. И. Лениным. Происходит задушевная беседа о положении на фронте, о солдатской жизни.



Студия "Ленфильм" к Октябрьской годовщине выпускает на экран новый историко-революционный звуковой фильм "Человек с ружьем". Ставит картину заслуженный деятель искусств С. Юткевич по спектаклю Н. Погодина. Оператор Ж. Мартов.

НА СНИМКЕ: Кадр из фильма (слева-направо): товарищи И. В. СТАЛИН (М. Геловани), В. И. ЛЕНИН (заслуженный артист М. Штраух), Чубисов (артист В. Лукин) и Шадрин (Б. Тенин)

Фото "Союзфото".

Перед уходом на фронт Шадрин и рабочий Чубисов встречаются с В. И. Лениным. Ильич спрашивает их: "Вы друзья?" Иван Шадрин отвечает: "Недавно стали", рабочий Чубисов добавляет: "Революция сдружила". Владимир Ильич говорит: "Это очень хорошая дружба, товарищи! Храните эту дружбу. Это очень дорого". И новые друзья уходят на фронт, чтобы с именем великого Ленина бороться с врагами революции.

В картине "Человек с ружьем" показан первый ученик и друг Ленина — товарищ Сталин. Артист М. Геловани, исполняющий роль товарища Сталина, сумел создать величественный образ верного со-

ратника Ленина.

С затаенным дыханием слушает зритель выступление товарища Сталина перед рабочими и солдатами, уходящими на фронт.

— Храните, как зеницу ока, — говорит товарищ Сталин, наш священный союз рабочих и крестьян. Этому нас учит величайший и лучший человек нашей эпохи — товарищ Ленин.

Много еще прекрасных сцен в картине "Человек с ружьем", ярко показывающих, как великий советский народ, сплотившись вокруг партии и ее вождя товарищей Ленина и Сталина, защищал революцию в исторические дни Октября.

В. Ф.

(Из газ. "Сельская правда").

Зам. редактора ЗВЕЗДИНА М. Е.

Вниманию читателей газет и журналов Ижморского района

Отделом почты открыт прием подписки на все газеты и журналы издающиеся областным и центральным издательством на 1938 год.

В целях бесперебойного получения печати специалисты сдать подписку своевременно и на более продолжительный срок.

Прием подписки на областные издания и газеты других районов принимается — до 21 декабря. На местную районную газету "Знамя ударника" — до 28 декабря с. г.

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями и письмоносцами.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!
Ижморская контора связи

ИЖМОРСКАЯ АПТЕКА № 42

доводит до сведения гр-н, что с 1-го декабря 1938 г. переплачивает круглосуточную работу.

С 4,5 часов вечера до 10 часов утра, вход со двора.

Вр. управляющая ЗЛОБИНА